

МАИ
18
Вторник
1937 год
№ 40 (643)
Цена 5 коп.

Ленинский путь

ОРГАН
Толкинского РК ВКП(б),
РИК'а и Райпрофссвета,
Запсибкрая

Телеграммы

Об освобождении от уплаты денежных налогов и сборов колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Освободить полностью с 1-го июля 1937 года от уплаты денежных налогов и сборов хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) и не имеющих в семье трудоспособных членов.

Народному Комиссариату Финансов Союза ССР поручается установить порядок предоставления этой льготы

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН

Москва, Кремль.
15 мая 1937 года.

По последним данным угле-разведки, в Подмосковном бассейне разведано 1 миллиард 462 миллиона тонн промышленных запасов угля.

В июле этого года из столицы Таджикской республики Сталинабада отправится в интереснейший поход на крышу мира — Лемингтон 10 советских мотоциклистов. Цель похода — испытание советских машин в горах. Конечный пункт их пути — Хорог. Мотоциклистам предстоит покрыть более 4-х тысяч километров.

10-го мая Калининская область закончила сев зерновых, бобовых и картофеля. План сева льна был выполнен еще 30-го апреля. Сев зерновых закончен по области на 12 дней раньше прошлого года.

Совхозы и колхозы Кубани начали сев риса. Черкесский рисосовхоз уже засеял 480 га, Красноармейский — 220 гектаров. Начал сев риса колхозы Дальневосточного края.

В опытных теплицах Сочи, Горяче-Ключевском, Туапсинском районах (Азово-Черноморье) выращивается около 40 тысяч кустов вышних сортов французской клубники — виктории и других. Эти сорта клубники дали невиданно высокий урожай. Ягоды клубники достигают величины куриного яйца.

С северо-западной границы сообщают о высокой бдительности, проявляемой пограничником Жучихиным. Недавно он задержал нарушителя границы, спрятавшегося на рессорах под пассажирским вагоном поезда. Будучи хорошо замаскирован, нарушитель таким образом пытался переправиться на территорию Советского Союза. Жучихину за добросовестную охрану границы объявлена благодарность.

В президиуме крайисполкома О СЕНОУБОРКЕ И СИЛОСОВАНИИ В 1937 ГОДУ

Крайисполком утвердил план сенокосения на 1937 год по колхозно-крестьянскому сектору края на площади 5 миллионов 990 тысяч гектаров со сбором сена 7 миллионов 30 тысяч тонн. План сенокосения утвержден в количестве одного миллиона 300

ВЕСТИ С ПОСЕВНОЙ

9 мая семь трактористов совхоза № 170 выехали для работы на третью ферму. Но там для них не созданы культурно-бытовые условия. Квартир не подготовлены, нет и красного уголка. Продуктами питания обеспечивают с перебоями.

Директор совхоза т. Пачин не беспокоится о людях, которые решают посевную, — о трактористах.

В Северюков.

Третья бригада колхоза им. Крупской бригадира Кузнецова лучше других подготовилась к севу. Лошади у нее самые улитаны, сбруя и инвентарь полностью и хорошо отремонтированы, семена высокой всхожести. 4 тонны пшеницы заложены в яровизацию. А, самое главное, люди хорошо подготовлены, все они знают свои участки, нормы выработки, своих лошадей и инвентарь.

Бригада раньше других начала посевные работы. За лучшую подготовку к севу правление колхоза премировало ее 150 рублями.

Хроленко.

Кладовщик колхоза им. Кирова, Усть-Осеновского сельсовета, Хавжин Махил расхитил 15 центнеров семенной пшеницы. Правление колхоза никаких мер с ним не приняло.

Маслов.

Кладовщик третьей фермы совхоза № 319 Михалев Петр получил для посева семена подсолнуха. Эти семена он сам таскает и другим отпускает.

С.

В глубокинском сельпо часто бывает перебой в торговле даже такими товарами широкого потребления, как соль, сахар и т. п.

Колхозники, работающие в полеводческих бригадах, не имеют возможности приобрести в поле вв. спичек, ни табачу, так как сельпо все еще не организовало торговлю на бригадных станках.

Ерукаев.

тысяч тонн, в том числе раннего силосования (до 25-го июля) — один миллион 40 тысяч тонн. Райомам предложено провести с 25-го мая по 1-е июня пятидневные курсы по подготовке мастеров силосования.

КРУТО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ СЕВА

Позорные цифры

Сводка о ходе сева, опубликованная в сегодняшнем номере, дает очень неутешительную картину. За первые 5 дней сева план по району выполнен всего лишь на 13,9 процента.

Колхозы „Память Куйбышева“ (пред. колхоза Савин), „Красный комбайн“ (пред. Коняев) не посеяли еще ни одного гектара. Колхоз „Долой темноту“ отвалил 2 га, имени Кирова — 4, „Путь Ленина“ (пред Юхатов) — 6, им. Сталина — Зарубино (пред Майгов) — 8. Этот позорный список можно сделать очень длинным, т. к. подавляющее большинство колхозов посеяло всего лишь несколько десятков гектаров.

Неужели председатели колхозов Юхатов, Коняев, Са-

вин и другие рассчитывают получить высокий урожай, так преступно затягивая сев. Неужели их еще не научили прошлогодние ошибки, когда сев затянули до июля, а потом не смогли урожай вовремя убрать.

Затягивая сев, мы прежде всего бьем по урожаю, а затем затрудняем все дальнейшие работы, которые начнут насаждать одна на другую. Ведь сумели же передвые колхозы выполнить план уже по 30 процентов и выше, сумели посеять по 200 и больше гектаров. Значит, дело не в сырой погоде, а в желании по-большевистски бороться за урожай.

Нужно утроить темпы, закончить сев не позднее как в 9—10 дней.

Закончим сев в 8 дней

Обсудив на правлении колхоза, а также на бригадном собрании постановление крайисполкома и крайкома о развертывании социалистического соревнования имени 20-й годовщины Октябрьской революции, мы, колхозники сельхозартеля „Память Кирова“, Шиншинского сельсовета, включаемся в крайнее соревнование и берем на себя обязательства:

1. По заготовленным землям закончить сев зерновых культур в 6 дней, по несвоищашке в 8 дней. Весь сев закончить не позднее 22 мая.

2. Все колхозники обязываются выполнять и перевыполнять нормы выработки. Пахать на плуг не менее 1 га в день и сеять не менее 1 га на диск.

3. Все посевные работы провести с оценкой не ниже как на „хорошо“.

На лучшее проведение вызываем на социалистическое соревнование колхоз „9 января“.

По поручению колхозников Соколов, Наймушин.

Тракторист Полещук перевыполняет нормы

Полещук Степан, работающий на колесном тракторе в колхозе „7-й съезд советов“, в первый день работы перевыполнил норму: при задании 4,50 га вспахал 5,25. Качество пахоты хорошее.

Сэкономил горючего 21 килограмм.

Совсем по-другому работал тракторист этого же отряда Мякишев М., при норме 3,50 га он вспахал 2,82. ЛАПИК.

Черновцы проваливают сев

На полях колхоза им. Чернова еще 8—9 мая освободились из под снега большие массивы по 50-70 га, на которых можно было начинать работу. Однако бригады к севу приступили с большим опозданием и сеют сейчас очень медленно.

Бригадир Баранов даже не знает, сколько его первой бригаде сеять нужно. Рабочего плана нет. Ремонт сбруи proceeds небрежно. Хомуты к лошадям подогнаны заранее не были, и теперь меняют их каждый день. Такие же недостатки есть и во второй бригаде, где бригадирствует Воробьев.

Нормы выработки не зна-

ют не только колхозники, но и сами бригадиры.

Социалистическое соревнование не организовано. Партийно-массовой работы не проводится. Изнач Чеплыгина в поле не бывает, предпочитает отсиживаться дома, сна даже дорогу не знает на бригадные станы колотовских колхозов.

Трудовая дисциплина в бригадах развалена. Правление зачастую подменяет бригадиров, переводя колхозников с одной работы на другую без согласования с бригадирами.

План сева до тракторного отряда не доведен. Для трактора „ЧТЗ“ все еще нет прицепа.

И. Ганчук.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам Толкинского района на 15 мая 1937 года

Table with 4 columns: № п. п., Наименование колхозов, Процент выполнения, План сева, Посево с 15 мая 1937 года. Lists various farms and their sowing progress.

На днях президиум крайисполкома распределил по районам средства, ассигнованные на развертывание дополнительных родильных коев.

52 района края на установку дополнительных коев в этом году получают 3 миллиона 175 тысяч рублей.

(ЗапсибТАСС)

Без помощи и руководства

Казалось бы, райком комсомола существует для того, чтобы оказывать первичным организациям практическую помощь, на самом же деле комсомольские организации нашего Глубокинского сельсовета такой помощи не получают и работают без руководства. Существует в райкоме и отдел политучебы, руководит которым Дуреев, только, вернее сказать, не руководит, а руками водит, т. е. от него никакой помощи и указаний мы не получаем. Совсем не в стиле руководства работников райкома такой метод, как выезд на места в первичные организации. Члены бюро Криковской, Дуреев, Богун возложили эту работу на инструкторов. Верно, инструкторы бывают в организациях, но тоже зачастую не помогают, а только нарушают комсомольский устав.

Взять инструктора Иванова. Этот, с позволения сказать, инструктор как технически, так и политически малограмотный человек. Иванов додумался в первичной организации комсомола колхоза им. М. Горького порекомендовать в комсорги некоего Горбунова В. Правда, Горбунов был когда-то в комсомоле, но он вот уже два года не платил членских взносов.

По рекомендации того же Иванова пропагандистом была избрана тоже некоемолка Сквородкина. Так то работники райкома помогают первичным организациям.

Не говоря уже о живой, практической помощи, райком не балует комсомольские организации и бумажным руководством. Ни одна организация нашего сельсовета не получила указа-

ния, как же проводить политучебу во время посевной, ведь большинство комсомольцев работают на разных участках.

Не ожидая указания от райкома о том, как проводить массовую работу на посевной, мы сами взялись за дело. Глубокинская территориальная первичная организация раскрепилась всех своих членов по колхозам и бригадам. Составили план работы, в котором наметили провести следующие мероприятия: обсудить постановление крайисполкома и райкома о развертывании соревнований имени 20-й годовщины Октябрьской революции (это уже сделано); изучить доклад тов. Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б); выслать стенгазеты, организовывать постановки, проводить читки.

Комсомольцы все как один взялись за эту работу и развернули между собой социальное соревнование на лучшую постановку массово-политической работы.

Работа наших комсомольцев в колхозе «Смычка» показывает, что от нее уже есть положительные результаты.

Просим первичные организации Толкинского района последовать нашему примеру и рассказать на страницах газеты «Ленинский путь» о своей работе.

Н. Ерунаев.

Где наши газеты

Письмоносец колхоза им. Ленина Карпович Адам в начале февраля собрал с колхозников 15 рублей на выпуск газет. Прошло уже три месяца, а колхозники газет не получают.

Колхозник.

Весенняя посадка в колхозных садах

Начались весенние работы в плодовых садах колхозов нашего района. Весной текущего года 42 колхоза в своих садах и колхозники на усадьбах посадили 70 га плодово-ягодных растений, среди которых 11 тысяч яблонь, 8000 смородины, 3000 крыжовника, 1800 вишни, 20000 земляники.

Кроме бердского и сталинского питомника посадочный материал в этом году впервые дадут местные питомники райлесхоза и колхоза «Реввоенсовет», а также сады колхозов им. Крупской, им. Сталина. Питомник колхоза «Реввоенсовет» в эту весну будет увеличен на 5 гектаров.

На расширение садов 21 колхоз получил на днях от государства долгосрочный кредит на 28 тысяч рублей. Кредит представлен колхозам: «Красный пахарь» — 800 руб., им. Сталина (Зарубино) — 600, им. Яковлева — 1000, «9 Января» — 1000, «Память Ленина» (Шинино) — 1500, «Свободный труд» — 1000, «Ударная» — 1000, им. Горького — 1200, «Украинка» — 1700, «Ударник» — 300, «Призыв Ленина» — 900, им. Ленина — 1000, «Путь к социализму» — 700, им. Калинина — 1000, «Прожектор» — 600, «Новый мир» — 1000.

Кроме того в первом квартале получили кредиты колхозы: им. Урицкого — 1400 руб., «Завет Кирова» — 1000, им. Ворошилова — 1600, «Герой пионер» — 1500.

М. Криво.

Постановка Шуры Сухорукова

Недавно в колхозе «Свободный труд» учениками шишинской неполной средней школы под руководством Шуры Сухорукова была поставлена пьеса в 4-х действиях «Петля». Колхозники остались очень довольны работой драмкружка шишинской школы и просили учеников приезжать в другой раз.

После постановки была организована колхозная вечеринка. Колхозники и колхозники выступали с частушками на злобу дня, а потом были организованы танцы и пляски.

Гладких.

Стенгазета «Колос» в борьбе за сев

Редколлегия стенгазеты колхоза «Завет Кирова», Черемичкинского сельсовета, еще задолго до сева организовала рейд селькоров по проверке готовности колхоза к севу. Были проверены отдельные участки хозяйства, а также подготовлена отдельная стенгазета. Материалы рейда были помещены в двух номерах, и по недостаткам принимались соответствующие меры.

Сейчас на севе редколлегия собирается через каждые два дня и выпускает свежий номер. Стенгазета художественно оформляется. В ней много карикатур и частушек. Стенгазета показывает работу лучших людей.

Регулярный выход стенгазеты резко повысил количество селькоров.

Говоря о положительной работе стенгазеты «Колос», нельзя умолчать о грубой политической ошибке, допущенной редколлегией стенгазеты. Накануне сева стенгазета «Колос» пропагандировала в частушке на своих страницах сверхранний сев. Пора знать редакции стенгазеты, что еще с прошлого года сверхранний сев запрещен, как не дающий никакого эффекта в борьбе за высокий урожай.

Готовимся к испытаниям

С самого начала четвертой четверти наша шишинская неполная средняя школа начала усиленно готовиться к проверочным и выпускным испытаниям.

На педагогическом совещании была изучена инструкция испытаний.

Во всех классах (начиная с 4 и кончая 7) были проведены собрания, на которых ознакомили учащихся с порядком проведения испытаний, расписанием на время испытания и инструкцией (вопросами, касающимися учащихся).

Среди учащихся идет соревнование на лучшую успеваемость. Каждую неделю подводим итоги соревнования между классами, и классу, лучшему по успеваемости, вручаем переходящее красное знамя.

В свободное время дети играют в городки, лапту и волейбол на физкультурной площадке, организованной возле школы.

В. Кортышев.

Акты и факты

В колхозе «Призыв Ленина», Юрьевского сельсовета, на колхозном сеновале каждый день можно наблюдать такую картину. Полсотни коров, овец и другого скота, находящегося в личном пользовании колхозников, не столько едят, сколько подтаптывают себе под ноги корм.

Бригадир Буйный составил уже 15 актов на колхозников за то, что их ко-

ровы едят колхозное сено. Но это не помогло. Буйный поставил тогда 50-летнего старика Грибова охранять сено, но и это не помогло, не может старик отбиться от скота. Получается это потому, что пред. правления Латыш сам является злостным потравщиком. Каждый день его корова, бык и овцы находят в колхозном сене, мало того, ночуют там.

На Латыша за последние 3 месяца конюх и сторож составили 12 актов. Но кто же с ним примет меры?

Колхозник.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком «Нет бригадира» факт подтвердился. В настоящее время в колхозе им. Бубнова бригадиром избран Чапльгин, который и приступил к работе.

Директор Усть-Сосновской МТС СОВЕЩУК.

По неопубликованной заметке под заголовком «Преждевременное покрытие телочек» факты подтвердились. Колхозу им. Крупской дано указание об отдельном содержании и пастбище телочек и бычков.

Зоотехник БОРИСЕНКО

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

УТЕРЯН профсоюзный билет и удостоверение личности на имя Торгунаковой Степаниды Ивановны.

Нашедшего прошу доставить по адресу: г. Топки, ул. Октябрьская, № 125.

Тип. газ. «Лен. путь»
Райлит 43. Тираж 2500

Коммерсанты из топкинского рабклуба

Вот уже полгода, как 30000 жителей нашего города не имеют возможности посмотреть хорошую картину.

Правление единственного в Топках рабочего клуба в погоне за высокой наживой еще в декабре расторгло договор с отделением агентства кинофикации.

Заведующий клубом тов. Воробьев, заместитель председателя линкома Матвеев всячески старались вынудить кинофикацию отказаться от аренды клубного помещения. Получая ежедневно 250 рублей за аренду клуба, у эгоистов до того разгорелся аппетит, что им казалось мало того, что они брали 40 процентов ежедневной выручки кинофикации.

Однако, несмотря на такие «санкции» со стороны Воробьева и компании, все же агентство кинофикации успешно справилось с работой по обслуживанию зрителей. Имея 12 рабочих

дней, агентство каждый месяц давало по 7—8 разных хороших картин. Теперь хозяйном положением является правление клуба, установившее в клубе свой аппарат (кстати сказать, звуковую передвижку, приспособленную для красных уголков и дающую качество звука и проекцию в несколько раз хуже). Как же оно обслуживает трудящихся? Имея возможность хоть все 30 дней занимать под кино, правление дает не больше 3—4 картин в месяц, да и то почти все до одной картины, прошедшие за последние полгода, бывали в Топках до этого по два и три раза и уже успели намозолить глаза топкинским зрителям.

Последние новинки экранов: «Депутат Балтики», «Заключенные», «Ударом на удар» и другие, проходят мимо Топок, хотя они давно уже демонстрировались и в Кемерове, и в других соседних городах.

Из всего этого следует,

что, взяв в свои неумелые руки дело кинофикации города, взявшись не за свое дело, правление рабочего клуба во главе с его заведующим Воробьевым не справились с этой работой и лишили зрителей последнего удовольствия, доступного в Топках.

Может, правление клуба, провалив эту работу, заменило ее чем-нибудь другим, компенсировало, так сказать, другим видом искусства? Ничего подобного. Клубные кружки работают отвратительно. Драмкружок, которым руководит Хайковский, за полгода поставил только две пьесы: «Славу» и «Дальнюю дорогу». Причем последняя плохо подготовлена и зрители уходят с нее десятками. Будет ли этой «дальней дороге» когда-нибудь конец, или она прекратится тогда только, когда закроется эта лавочка коммерсанта Воробьева.

В Топках чуть не каждый день можно видеть большущие афиши: «Сегодня танцы до упаду», «Сегодня танцы до 4 часов у-

ра» и т. д. и т. п. Мы, конечно, не против танцев. Но, когда вся культура начинает уходить в ноги и когда правление клуба ничего другого придумать не может, так это нас начинает возмущать, и мы требуем от клуба лучшей работы.

Нельзя умолчать об олимпийском спокойствии заведующего агентством кинофикации Жирнова. Полгода в Топках не работает это агентство только о потому, что недостает провода, чтобы электрифицировать Дом красной армии. «Где ж ты его возь мешь, раз у нас нету», — спокойно рассуждает Жирнов. Так же, видно, рассуждают и в тресте кинофикации, который знает о таком состоянии кинообслуживания трудящихся Топок. Такое, мягко выражаясь, спокойствие нельзя назвать иначе как идиотской болезнью безопасности.

Л. Причиненко.